В соответствии с требованиями статьи 9 Федерального закона Российской Федерации от 27.07.2006 г. №152-ФЗ «О персональных данных», даю добровольное согласие на обработку моих персональных данных ООО «Водные ресурсы Романово», находящемуся по адресу – 398531, РФ, Липецкая обл., Липецкий муниципальный район, сельское поселение Ленинский сельсовет, ул. Рудничная, здание 1, корпус 2, 2 этаж (далее – «Оператор») с целью осуществления действий по исполнению обязательств по договорам холодного водоснабжения и водоотведения, включая осуществления учета лицевого счета, проведения начисления платы за холодной водоснабжение и водоотведение, приема показаний с приборов учета, учета количества зарегистрированных граждан и других обращений связанных с деятельностью «Оператора» в рамках исполнения обязательств, предусмотренных Правилами предоставления коммунальных услуг, утвержденных Постановлением Правительства РФ №354 от 06.05.2012
Согласие дается Оператору для обработки следующих персональных данных: фамилия, имя, отчество, адрес регистрации и места фактического проживания, контактный телефон, индивидуальный номер налогоплательщика, СНИЛС, паспортные данные (серия, номер, кем и когда выдан), количество проживающих по адресу.
Предоставляю Оператору право осуществлять действия (операции) с моими персональными данными, включая сбор, систематизацию, накопление, хранение, уточнение (обновление, изменение) использование, обезличивание, блокирование персональных данных.
Оператор вправе обрабатывать мои персональные данные посредством внесения их в электронные базы данных, включения в списки (реестры) и отчетные формы.
Я не возражаю против обмена (прием, передача) моими персональными данными между Оператором и третьими лицами в соответствии с заключенными договорами и соглашениями, в целях соблюдения моих законных прав и интересов.
Срок хранения моих персональных данных в электронных базах данных, банках данных или хранилищах данных составляет 20 (двадцать) лет.
Настоящее согласие вступает и действует с момента регистрации и обращения на сайте Организации.
Настоящее согласие может быть отозвано мною в письменной форме в любое время по моему усмотрению.

